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IZVJEŠTAJ ZA PRVI DIO REALIZACIJE PROJEKTA 
 

ŠKOLA I GRAD 
Učimo o održivim gradovima i naseljima u osnovnim školama u Crnoj Gori 

 
Izvještaj za period: 18. decembar 2015 - 17. oktobar 2016.  

  
 
Projekat ŠKOLA I GRAD je odobren od strane Komisije za raspodjelu dijela prihoda od igara 
na sreću 2015. (Kategorija B - planovi i programi preko 15.000,00 EUR). 
 
Traženi iznos od Komisije: 26.455,0 € 
Odobreno: 15.000,00 € 
Do sada uplaćeno: 10.000,00 € 

 
Oblast: Vaninstitucionalno obrazovanje i vaspitavanje djece i omladine 

 
Podnosilac plana i programa (naziv organizacije): Expeditio 
Ime odgovorne osobe za realizaciju plana i programa: Tatjana Rajić 
Adresa i kontakt telefoni: Poštanski Fah 85/ 85 330 Kotor; 032 302 520, 069 237 997 
Žiro račun: NLB Montenegrobanka 530-11305-48 
PIB: 02319055 
Mjesto: Kotor 
Vrijeme realizacije: 12 mjeseci 
 
 
Cilj projekta ŠKOLA ♥ GRAD je povećanje znanja profesora/ca i učenika/ca u osnovnim 
školama Crne Gore o planiranju održivih gradova i naselja. Legalni osnov za realizaciju 
projekta predstavlja činjenica da u obrazovnom sistemu Crne Gore već postoji program 
»Obrazovanje za održivi razvoj« koji podrazumijeva osam međupredmetnih tema od kojih je 
jedna održivi gradovi i naselja. Iako postoji pravna osnova, nivo implementacije u 
crnogorskim osnovnim školama je veoma nizak te se projekat ŠKOLA ♥ GRAD bavi upravo 
praktičnim edukacijom nastavnika/ca i učenika na temu održivi gradovi i naselja kako bi ta 
međupredmenta tema zaživjela u sklopu redovnog nastavnog programa. 
 
Direktne ciljne grupe: Nastavni kadar (150) i učenici/ce u crnogorskim osnovnim školama 
(2000). Indirektne ciljne grupe: Roditelji i/ili staratelji učenika/ca (3000) i građani/ke Crne 
Gore / šira javnost (5000). Glavne aktivnosti: radionice za nastavnike (sa pripremljenim 
priručnikom), trening za trenere, kreativne akcije u školama i promotivne aktivnosti projekta. 
Mjesto realizacije: Osnovne škole u Crnoj Gori (primorje, sjever i centralni dio). Ukupni 
budžet: 36.565,0€. Traženi iznos od Komisije: 26.455,0€. Odobreno: 15.000,0€. Do sada 
uplaćeno: 10.000,00 € 
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REALIZOVANE AKTIVNOSTI NA 
PROJEKTU »ŠKOLA I GRAD«  
Od 18. decembra 2015. do 17. oktobra 2016. 
 
Napomena: S obzirom da je traženi iznos od Komisije bio 26.455,0€, odobreno je 
15.000,0€, a do 15. Oktobra 2016. uplaćeno 10.000,0€, u nastavku navodimo realizovane 
aktivnosti u okviru uplaćenog iznosa budžeta. 
 

SADRŽAJ IZVJEŠTAJA 
 
[1] RADIONICE O “ODRŽIVIM GRADOVIMA I NASELJIMA” ZA NASTAVNI KADAR U 
OSNOVNIM ŠKOLAMA U CRNOJ GORI 
 
[2] ORGANIZOVANJE »TRENINGA ZA TRENERE« 
 
2.1. UVODNE INFORMACIJE O TRENINGU ZA TRENERE »ŠKOLA I GRAD« 
2.2. POZIV ZA UČEŠĆE NA TRENINGU 
2.3. AGENDA TRENINGA 
2.4. FOTOGRAFIJE SA TRENINGA ZA TRENERE »ŠKOLA I GRAD« 
2.5. LISTA UCESNIKA/CA I ORGANIZATORA TRENINGA 
2.6. SERTIFIKATI 
2.7. PRATEĆI MATERIAL 
2.8. EVALUACIJA 
 
[3] PRAKTIČNE AKTIVNOSTI SA UČENICIMA/AMA U  PILOT OSNOVNIM ŠKOLAMA  
 
[4] PR AKTIVNOSTI 
 
4.1. OBILJEŽAVANJE POČETKA PROJEKTA »ŠKOLA I GRAD« 
4.2. PR MATERIJAL KOJI PROMOVIŠE PROJEKAT »ŠKOLA I GRAD« 
4.3. E-NEWSLETTER 
4.4. PREVOD ZA VEB SAJT 
4.5. AŽURIRANJE VEB SAJTA 
 
MEDIJSKA PROMOCIJA PROJEKTA “ŠKOLA I GRAD”
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U okviru projekta su realizovane aktivnosti označene brojevima onako kako su 
navedene u prijavnom formularu. 
 

[1] RADIONICE O “ODRŽIVIM GRADOVIMA I NASELJIMA” ZA 
NASTAVNI KADAR U OSNOVNIM ŠKOLAMA U CRNOJ GORI  
 
Ova aktivnost predviđala je pripremu i održavanje 6 radionica, u trajanju od po 2 dana, za po 
25 nastavnika/učitelja u osnovnim školama na teritoriji Crne Gore. Kako je odobreni budžet 
Komisije bio manji od potraživanog, a ovaj set aktivnosti predstavlja cjelinu i iziskuje velike 
troškove, odlučili smo se da relizujemo ostale aktivnosti iz projekta a da ovu ostavimo za 
narednu fazu kada obezbijedimo sredstva za njenu realizaciju u cjelosti. 
 
 

[2] ORGANIZOVANJE »TRENINGA ZA TRENERE« 
 
2.1. UVODNE INFORMACIJE O TRENINGU ZA TRENERE »ŠKOLA I GRAD« 
 
Trening za trenere „Škola i grad“ održan je na Ivanovim Koritima, od 16. Do 18. septembra 
2016. Trening je pohađalo 20 učesnika/ca iz Podgorice, Kotora, Danilovgrada, Plava, 
Sutomora, Herceg Novog, Cetinja i Tivta.  

Cilj organizovanja Treninga za trenere bio je 20 motivisanih osoba steknu neophodne 
vještine kako bi mogli edukovati nastavni kadar u osnovnim školama u Crnoj Gori o 
konceptu održivih gradova i naselja, tj. kako da oni taj koncept integrišu u svoje nastavne 
predmete. 

Trening za trenere je bio namjenjen: 

 arhitektima/cama, urbanistima, prostornim planerima/kama i ostalima koji imaju 
relevantna predznanja o gradovima, a koji žele da posvete dio svog vremena 
edukaciji nastavnika/ca o konceptu održivosti gradova; 

 aktivistima civilnog sektora koji se zalažu da gradovi budu bolja mjesta za život;  
 nastavnicima koji već sada kroz svoj rad u školi integrišu međupredmetnu 

oblast "Vrednovanje i planiranje prostora – održivi gradovi i naselja"; 

Na treningu sz učesnici/e, baveći se temom "Vrednovanje i planiranje prostora – održivi 
gradovi i naselja", imali priliku da saznaju: 

 šta znaci biti trener i koje principe učenja primjenjuje trener u radu sa grupom 
 koje su osnovne vještine i znanja koje trener treba da ima 
 kako planirati uspješan trening po mjeri ucesnika/ce 
 sprovodjenje treninga - vještine i prezentacija, rad sa grupom 
 kako procjenjujemo uspješnost treninga 

Treneri: 

Treneri Tamara i Vladislav Živadinović su odabrani na osnovu njihovog iskustva a njihove 
CV-e možete pogledati na našem sajtu www.expeditio.org  (projekat Škola i Grad). 
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2.2. POZIV ZA UČEŠĆE NA TRENINGU  
 
Expeditio je 16. agusta 2016. objavio prvi javni poziv za učešće na treningu koji je bio 
otvoren za sve zainteresovane. Poziv je upućen na različite načine:  

 preko Expeditio mejlin liste, koja ima 1504 adresa,  
 preko mjeling liste STRONGO projekta, sa 314 adresa,  
 preko Expeditio veb sajta i Facebook stranice (oko 5000 pratilaca),  
 preko mejling liste Zavoda za školstvo Crne Gore.   

 
Takođe su studenti i profesori iz osnovnih i srednjih škola/fakulteta i institucija (npr. 
Arhitektonski fakultet) pozvani da učestvuju na treningu.  
 

 
 
Prijavljivanje se vršilo putem onlajn formulara, u kojem se od kandidata/kinja tražilo da, 
pored osnovnih podataka, unesu i kratku biografiju i motivaciono pismo zašto se prijavljuju 
na trening.  
 
Pitanja postavljena u prijavnom online formularu su bila:  
 

 Ime i prezime  
 Telefon  
 E-mail adresa  
 Grad u kojem zivite  
 Vase godiste  
 Molimo Vas napisite par recenica o sebi (obrazovanje, trenutno zanimanje...).  
 Da li imate prethodno iskustvo drzanja treninga? Opisite.  
 Sta ocekujete od Treninga za trenere "Skola i grad"?  
 Opisite kratko vasu motivaciju za ucesce na treningu ?  

 
Nakon zatvaranja poziva pristiglo je 36 popunjenih prijava. Selekcija učesnika je urađena na 
osnovu biografije i motivacionog pisma. Takođe je vođeno računa da bude približno jednaka 
zastupljenost učesnika/ca iz oblasti prosvete i oblasti arhitekture/inženjerstva. Odabarano je 
20 učesnika/ca i svi su prisustvovali treningu. 
 
Bila je ideja da se Trening za trenere organizuje prije radioica za nastavnike u školama u 
Crnoj Gori, kako bi se obrazovao tim obučenih trenera koji dalje mogu voditi radionice za 
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nastavnike/ce i nakon završetka projekta. Ovakav pristup ima za cilj da osigura održivost 
projekta.  
 
 
2.3. AGENDA TRENINGA 
 
Agenda treninga je poslata svim odabranim učesnicima  nekoliko dana prije poletka treninga 
i ona je sadržavala sljedeće informacije. 
 
 

Trening za trenere “Škola i grad” 
Ivanova Korita, 16-18. septembar 2016. 

 
 

Lokacija: Hotel Monte Rosa, Ivanova Korita, Lovćen 

Datum: 16, 17. i 18. septembar 2016. 

Vrijeme: 
Petak okupljanje 16:00-17:00 h 
Subota: 9:00 h – 17:00 h 
Nedjelja: 9:00 h – 15:00 h 

Treneri: Tamara Živadinović i Vladislav Živadinović 

Teme treninga: 

 Šta znači biti trener i koje principe učenja primjenjuje trener u radu sa grupom 
 Koje su osnovne vještine i znanja koje trener treba da ima 
 Kako planirati uspješan trening po mjeri učesnika 
 Sprovođenje treninga - vještine i prezentacija, rad sa grupom 
 Praktične metode za upoznavanje prostora 
 Procjena uspješnosti treninga 

 

 

 
VLADA CRNE GORE 

KOMISIJA ZA RASPODJELU 
DIJELAPRIHODA OD IGARA NA SREĆU 

Projekat SCHOOL4CITY Bringing education about sustainable 
cities in Montenegrin finansira The Deutsche Bundesstiftung 
Umwelt DBU – Njemačka savezna fondacija za životnu 
sredinu. Projekat je dodatno finansiran pod nazivom „Škola i 
grad“ Odlukom o raspodjeli dijela na konkursu dijela prihoda 
od igara na sreću za 2015. 
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AGENDA TRENINGA 
 

Petak, 16. septembar 2016. 

17:00 – 19:00 Međusobno upoznavanje i predstavljanje 
programa treninga 

Treneri, tim Expeditio 

Subota, 17. septembar 2016. 

9:00 – 9:15 Predstavljanje dana, pravila rada i grupe Trenerski tim 

9:15 – 10:45 Principi učenja odraslih, procjena potreba i 
postavljanje ciljeva treninga, planiranje i 
dizajn treninga 

Tamara Živadinović, trenerica 

10:45 – 11:15 Pauza za kafu 

11:15 – 13:00 Trenerske vještine, rad sa grupom, metode i 
tehnike, evaluacija treninga 

Vladislav Živadinović, trener 

13:00 – 14:00 Ručak 

14:00 – 16:00 Međupredmetna nastava; Održivi 
gradovi/razvoj; Operativni ciljevi učenja o 
vrijednostima prostora; Guliverova mapa 

Projektni tim: Biljana Gligorić, 
Nevena Čabrilo 

16:00 – 17:00 Priprema scenarija za trening Učesnici/ce podijeljeni u timove, 
uz podršku trenerskog i 
projektnog tima 

17:00 Završetak dana, evaluacija Trenerski tim 

Nedjelja, 18. septembar 2016. 

9:00 – 10:00 Pripreme timova za prezentacije Učesnici/ce podijeljeni u timove, 
uz podršku trenerskog i 
projektnog tima 

10:00-10:45 Prezentacije uz povratne informacije od 
strane trenerskog i projektnog tima 

Svaka grupa ima 15 minuta za 
prezentaciju, povratna informacija 
od strane trenerskog i projektnog 
tima, kao i samih učesnika/ca do 
30 minuta po timu 

10:45 – 11:15 Pauza za kafu 

11:15 – 13:30 Nastavak prezentacija po timovima  

13:30 – 14:00 Finalna evaluacija treninga, dogovor o 
daljim aktivnostima, zatvaranje treninga 

Trenerski i projektni tim 

14:00 Ručak i odlazak učesnika/ca  
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2.4. FOTOGRAFIJE SA TRENINGA ZA TRENERE »ŠKOLA I GRAD« 
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2.5. LISTA UCESNIKA/CA I ORGANIZATORA TRENINGA 
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2.6. SERTIFIKATI 
 
Svim učesnicima koji su završili trening podjeljeni su štampani Sertifikati. 
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2.7. PRATEĆI MATERIJAL 
 
Svim učesnicima nakon zabršetka treninga poslat je e-mailom prateći materijal: 
 

 Korisne publikacije 
 Odrzivi gradovi - shema 
 POSTER - odrziva škola 
 POSTER - odrzivi gradovi 
 PRIRUČNIK-Obrazovanjem do vrednovanja prostora.pdf 
 VREDNOVANJE PROSTORA - predmetni program 
 Aktivni glagoli za ishode učenja.docx 
 Prezentacija - vrednovanje i planiranje prostora - održivi gradovi i naselja 
 OPERATIVNI CILJEVI iz programa Vrednovanje i planiranje prostora 
 NAŠA ŠKOLA -  Metode učenja/nastave u školi 

 
 

2.8. EVALUACIJA  
 

Nakon treninga za trenere je uradjena o online evaluacija sa učesnicima.  
 
Pitanja koja su postavljena u evaluacionom formularu su bila: 
 

 Kako ste saznali za radionicu ?  
 Opšti utisak o radionici:  
 Kako ocjenjujete trenericu Tamaru Živadinović:  
 Kako ocjenjujete trenera Vladislava Živadinovića:  
 Šta Vam se najviše dopalo na radionici ?  
 Šta zamjerate / koji su bili nedostaci ?  
 Kako namjeravate da iskoristite znanje stečeno na radionici ?  
 Dodatni komentari... 

   
13 od 20 učesnika/ca popunilo je formilar i evo rezultata evaluacije: 
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Šta Vam se najviše dopalo na radionici ? 

 Puno korisnih savjeta vezanih za trenerske vještine i pozitivna atmosfera, 
profesionalnost trenera i projektnog tima 

 Pozitivna atmosfera, dobar odnos između učesnika i trenera, dosta novih trenerskih 
tehnika koje su savladane na treningu. 

 Raznovrsnost i izvrsnost učesnika i predavača, sjajna predavanja i uvijek 
interesantne aktivnosti. Vjerujem da je i izbor lokacije odigrao vrlo snažnu ulogu. 

 Seminar je bio izuzetno zanimljiv i koristan, puno toga sam naucila, profesionalno je 
odrzan i organizovan.  Svi koji su bili ukljuceni u organizaciju su bili krajnje 
profesionalni i ljubazni. 

 Interaktivan pristup radu. 
 Sve radionice su bile korisne. Pored obuke o trenerskim veštinama, tehnikama i 

metodama, koje su bile zanimljive I neophodne, najviše mi se dopala radionica 
"Guliverova mapa". Korisna kao put u osvešćivanje mene kao odrasle osobe da 
prostor gledam sa vise strana, procenjujem I imam stav o tome, a potom, obučavam 
svoje učenike da lagano posmatraju, vrednuju I izgrađuju sebe u osobe koje će 
"sutra" moći aktivno da učestvuju u izgrađivanju prostora po meri čoveka. 

 atmosfera među učesnicima 
 Guliverova mapa 
 Atmosfera i pozitivna energija koja je vladala cijelo vrijeme bilo na samim 

radionicama, bilo u pauzama. Duh gospođe Smilje koja je bila pravo osvježenje.  
Koncepcija cijele radionice. Praktični dio. Aktivnosti koje su se vješto smjenjivale, 
tako da nam je bilo zanimljivo. Neke poznate sadržaje sam obnovila. Naučila nove 
stvari. Osvjestila neke od mogućnosti primjene u paksi. 

 Dobra energija, predivni ljudi, radna atmosfera. 
 Teme radionica, način rada, pozitivna energija i profesionalnost voditelja i 

organizatorki, entuzijazam učesnika 
 Ravnomjerno ucesce svih ucesnika 
 Pozitivna energija, kreativnost u radu, dobra medjusobna komunikacija, ambijent i 

ljepota  mjesta  odrzavanja seminara... 
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Šta zamjerate / koji su bili nedostaci ? 

 Nemam zamjerki 
 Isuviše kratko trajanje treninga, neki od prethodno pohađanih treninga su trajali duže, 

a tema je bila manje značajna. Bilo bi korisno produbiti saradnju među trenerima, i 
raditi na razvoju treninga za profesore u okviru tima. 

 Na momenat mi se učinilo da je možda previše intenzivno, ali s obzirom da je 
završnicu bila prezabavna krajnji utisak je-idealno. 

 Planiranje i vrednovanje prostora, odrzivi gradovi-teoretski dio je mogao biti obradjen 
drugacije. Ocekivala sam da ce na treningu biti objasnjeni osnovni pojmovi i koncepti 
odrzivog razvoja. Stekla sam utisak da se to samo preletjelo, da se "zagrebala 
povrsina", slajdovi koji su prezentovani nastavnicima na nekom prethodnom 
seminaru su se samo "preletjeli". Mislim da bi to vrijeme bilo efektnije utroseno da ste 
sa tih svih slajdova izabrali osnovne stvari i kratko nam ih objasnili jer nijesmo svi 
familijarni sa tim stvarima, ma kako oni jednostavno zvucali. Najteze je objasniti i 
definisati jednostavne stvari. Ovo je vise sugestija, ne zamjerka jer su ciljevi 
seminara bili ipak drugaciji i fokus je bio na trenerstvu. 

 Mozda je trebalo više vremena za racionalniju realizaciju seminara - još 4 do 8 sati. 
 nemam zamerke, osim što bi trening mogao trajati bar dan vise, gde bismo mogli 

isprobati sve ono što smo saznali I na licu mesta otkloniti eventualne pogreške I 
nedoumice. Lakše je to uraditi u grupi gde svi kreću sa istih pozicija, nego, 
eventualno, kao treneri odraslih. Tada se greške vide I nema mesta ispravkama. 

 nedovoljno pažnje je posvećeno samoj temi održivih prostora tj. aktuelnim naučnim 
podacima 

 Edukativni dio o ODRZIVOM RAZVOJU 
 Hm! Ne mogu da se sjetim. Lijepo je potisnulo neki nedostatak, ako je i bio. 
 Nemam zamjerki. 
 Nemam zamjerki. 
 Sala za trening nije bila bas adaptirana za nas rad 
 Nista . 
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Kako namjeravate da iskoristite znanje stečeno na radionici ? 

 Kao budući trener i na ostalim javnim izlaganjima u okviru posla kojim se bavim 
 U budućem radu i prenošenju znanja o značaju prostora i načina njegovog tretiranja 

od strane čovjeka. 
 "Trenerski dio kroz NVO Biciklo.me gdje sam vrlo aktivna, ponešto i kao instruktor 

joge i kroz sve što tek predstoji. 
 Vrednovanje i planiranje prostora ću koristiti ako je moguće još više u svakodnevnom 

životu, kao i za gore navedeno. 
 A sveukupno svakako da se širi dalje." 
 Znanje steceno na radionici planiram da prenesem svojim kolegama u kolektivu i da 

planiranje i vrednovanje prostora uvrstim u nastavne jedinice svojih predmeta. 
 Znanje ću iskoristiti na redovnim časovima u razredu, pogotovo u markiranju 

predmetnih ciljeva u nastavnim planovima. 
 nadam se da će u skorije vrijeme održivi prostori biti nastavni predmet 
 Vec danas sam primijenila u radu sa djecom. 
 Pokušaću primijeniti u praksi. 
 Prezentovati znacaj vrednovanja i planiranja prostora prvo u svojoj skoli, i ako se 

ukaze prilika i sire. 
 Sa učenicima...kada to bude moguće realizovati. 
 Primijenicu u svojoj skoli. 
 U nastavi primjenjujuci neke ideje za rad, kroz projekat" Skola i grad"... 

Dodatni komentari... 

 Radujem se svakom budućem druženju i saradnji. 
 "Hvala Vam što ste mi omogućili da budem deo ovog Projekta. 
 Srećno u daljem radu." 
 Seminar sa ovom temom treba trajati još nekoliko dana kako bi se učesnici detaljnije 

upoznali sa trenerskim vještinama i pogotovo sa materijom održivih prostora, 
gradova itd. 

 Organizujte DRUZENJA! Bilo je predivno.Hvala sto ste me ukljucili u Vas tim!!! 
 Hvala svim organizatorima i nadam se da ću imati još koju priliku biti učesnik neke 

slične radionice. 
 Expeditio uvijek podrzava i realizuje sjajne projekte! 
 Svi treneri su bili jako simpaticni i ubjedljivi 
 Hvala na dobro organizovanom seminaru! 
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[3] PRAKTIČNE AKTIVNOSTI SA UČENICIMA/AMA U  PILOT 
OSNOVNIM ŠKOLAMA  
 
Ova aktivnost otpočela je praktičnim aktivnostima u pilot školi u južnom dijelu Crne Gore. Za 
pilot školu na ovom području odabrana je Gimnazija Kotor. Praktične aktivnosti sa učenicima 
/cama Gimnazije Kotor odvijaće se u periodu od septembra do decembra 2016.  
 
Cilj ove aktivnosti je praktični rad sa učenicima/cama kako bi se oni upoznali sa osnovnim 
idejama i principima održivih gradova i naselja (ili održivih škola), problemima gradskih 
područja i načinima poboljšanja kvaliteta života. Na primjer, tokom radionica učenici/ce će 
steći znanja i vještine za izradu projekata za unapređenje sredina u kojima žive, za valorizaciju 
prostora koji ih okružuje, izradu zamišljenih zgrada, uređenje svog školskog dvorišta, itd. 
 
Učenici/ce su kroz radionice podstaknuti da predlože kreativne ideje koje promovišu 
međudisciplinarne teme (kao što su npr. zeleni gradovi, zeleni krovovi i fasade, solarni paneli, 
obnovljivi izvori energije, zaštita pejzaža, očuvanje poljoprivrednog zemljišta, mobilnost i 
umrežavanje, „pametne“ kuće, novi trendovi u gradnji, javni prostori i umjetnost u javnim 
prostorima, itd.) i neke od ovih ideja će se implementirati u saradnji sa profesorima, lokalnim 
umjetnicima i akterima iz kreativnog sektora. 
 
Da sada su urađene sljedeće aktivnosti: 
 

 Uvodna prezentacija – održana 15. 09. 2016. u Gimnaziji Kotor, pred početak 
praktičnih aktivnosti sa grupom učenika/ca u ovoj školi.  

 

 
 

 Radionica sa učenicima Gimnazije Kotor - 23. 09. 2016. u Gimnaziji Kotor 
 

Radionica je održana sa grupom učenika/ca drugih razreda zainteresovanih za unapređenje 
prostora koji ih okružuje. Cilj radionice bio je da učenici/ce, uz pomoć nastavnice Koviljke 
Backović i vodetiljeca radionice, zajedno prepoznaju izazove koje vide kao važne, kako bi 
kvalitet njihovog boravka školi i neposrednom okruženju bio veći. Takođe su razmatrane i 
neke moguće intervencije koje bi doprinijele da prostor škole bude prijatniji i kreativniji. 
 
Prepoznato je da bi trebalo više klupa i kanti za otpatke u dvorištu, zelene površine bi se 
mogle urediti, a nedostaje i privatnijih kutaka za druženje u malim grupama. Đaci uočavaju i 
nedostatak adekvatnog autobuskog stajališta za one učenike/ce koji putuju, žele ormariće za 
odlaganje stvari i sređeniji sportski teren na otvorenom. Željeli bi takođe školu čiji su sivi zidovi 
oslikani muralima.  
 
Neke od ideja gimnazijalaca/ki biće realizovane u nastavku projekta Škola i grad.  
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 PREZENTACIJA IDEJA U KOTORSKOJ GIMNAZIJI  - 30. 09. 2016. u Gimnaziji 

Kotor 
 
U kotorskoj Gimnaziji 30. septembra 2016. djaci su predstavili svojim vršnjacima, 
predstavnici Zavoda za školstvo Crne Gore i predstavnicima donatora projekta School4city 
- DBU, svoje ideje kako unaprijediti školsko okruženje.   

 

  
 

  
 
U nastavku projekta nastavljamo sa praktičnim aktivnostima u kotorskoj Gimnaziji i drugim 
pilot školama u Crnoj Gori. 
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[4] PROMOTIVNE AKTIVNOSTI PROJEKTA “ŠKOLA I GRAD” 
 
 
4.1. OBILJEŽAVANJE POČETKA PROJEKTA »ŠKOLA I GRAD« 
 
Prva promotivna aktivnost bilo je obilježavanje početka projekta ŠKOLA I GRAD. 9. marta 
2016. u Zavodu za školstvo Crne Gore. Događaju je prisustvovalo 56 predstavnika/ca javnih 
obrazovnih ustanova, škola i vrtića, nevladinog sektora, međunarodnih organizacija i djece. 
 
Napomena: Većina aktivnosti za ovaj događaj finansirana je kroz drugi projekat, a iz budžeta 
ŠKOLA I GRAD štampan je dio promotivnih materijala. Radi ilustracije prilažemo nekoliko 
fotografija koje ilustruju događaj.  
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4.2. PR MATERIJAL KOJI PROMOVIŠE PROJEKAT »ŠKOLA I GRAD« 
 
Na samom početku projekta raspisan je konkurs za Logo projekta na koji je pristiglo 218 
radova od 194 učenika/ce iz osnovnih i srednjih škola u Crnoj Gori. Logo se koristi u svim 
prilikama za promovisanje aktivnosti. Ovaj konkurs je finansiran kroz drugi projekat a o tome 
možete više saznati na našem sajtu www.expeditio.org  
 

 
Logo projekta (autorka Anđela Ognjenović, učenica 9. razreda u  

OŠ „Orjenski bataljon“, Bijela) 
 
Od promotivnih aktivnosti vezano za projekat ŠKOLA I GRAD realizovano je sljedeće: 
 
 PROMOTIVNI BEDŽEVI 

 
Izrađeni su promotivni bedževi projekta Škola i grad – ukupno 1000 komada, 800 
komada na crnogorskom jeziku (Škola i grad) i 200 komada na engleskom jeziku 
(School4City). Bedževi su distribuirani tokom svih događaja u okviru projekta. 
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 SVESKE »ŠKOLA I GRAD« 

 
Štampano je 300 komada svesaka (70 listova) za distribuciju tokom aktivnosti u školama 
pilot školama. 
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 ON-LINE BROŠURA (pdf) 
 
Pripremljena je on-line brošura sa ciljem da se preko interneta javnost informiše o 
ciljevima i planiranim aktivnostima projekta, razlozima za njegovo pokretanje, donatorima 
i partnerima. Brošura je postavljena na sajtu Expeditio i predviđeno je postavljaje na 
sajtu Zavoda za školstvo Crne Gore. 
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 ZAHVALNICE  

 
Štampane su zahvalnice za učenike/ce koji su učestvovali na konkursu za logo, kao i za sve 
škole koje su se odazvale pozivu – bez obzira da li su njihovi đaci osvojili neku od nagrada. 
 

 
 
4.3. E-NEWSLETTER 

Do sada je objavljeno 5 newslettera u kojima se promoviše projekat ŠKOLA I GRAD koji su 
distribuirani preko mailing liste Expeditio (oko 2000 mailova). Ilustracije newslettera možete 
pogledati ispod a svi se nalaze na internet ARHIVI na ovom linku. 
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4.4. Prevod za veb sajt 
  
- Prevedeno 16 informacija vezanih za projekat koje su postavljene na Expeditio veb sajtu 
www.expeditio.org  
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4.5. Azuriranje veb sajta 
 
 Pripremljeno i postavljeno na Expeditio veb sajt 16 informacija vezanih za projekat 

ŠKOLA I GRAD što možete pogledati na www.expeditio.org 
 Takođe možete pogledati i sajt projekta na adresi www.school4city.org – sajt je još uvjek 

u fazi ažuriranja 
 

 
 

 
MEDIJSKA PROMOCIJA PROJEKTA “ŠKOLA I GRAD” 
 
O aktivnostima projekta redovno se obavještavaju štampani i elektronski mediji u Crnoj Gori. 
Obavještenja se šalju na preko 150 adresa medija. Do sada je objavljeno 13 informacija o 
projektu i to u sljedećim medijima i portalima: Radio Herceg Novi i veb sajt ovog radija, 
Portal onogost.me – Onogošt – Nikšić online, veb sajt OŠ „Orjenski bataljon“, dnevne novine 
„Pobjeda“, veb sajt Gimnazije Slobodan Škerović, RTCG, veb sajt OŠ „Veljko Drobnjakobić“ 
Risan, Radio Tivat i veb sajt ovog radija i Radio Tivat. (u nastavku je dat medija fajl) 
 
Za informisanje javnosti koristi se mejling lista Expeditio (oko 2000 e-mailova), kao i 
društvene mreže (Facebook – oko 5000 pratilaca i Twitter – oko 900 pratilaca).  
 
Postoji oformljena FB grupa Održivi gradovi i obrazovanje koju koristitmo  za promociju 
projekta.  
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MEDIJA FAJL 
 

Br. Datum Ime medija Vrsta Naslov Link Tema 

1. 28.01.2016. Radio Herceg 
Novi  Radio  

Hronika dana  Tanja – o 
projektu 
School4City 

2. 29.01.2016. 
Radio Herceg 
Novi  Radio  

Hronika dana  Tanja – o 
projektu 
School4City 

3. 02.02.2016. 

Portal 
onogost.me – 
Onogošt – 
Nikšić online 

Internet 

Otvoren 
konkurs za 
najbolji 
logo na 
temu "Škola 
i grad" 

http://onogost.me/drustvo/otvoren-konkurs-
za-najbolji-logo-na-temu-skola-grad Najava 

konkursa za 
izradu logoa 
projekta 
ŠKOLA I GRAD 

4. 02.03.2016. Radio Herceg 
Novi 

Radio   

 Bilja – izjava o 
rezultatima 
konkursa za 
izradu logoa 
projekta 
ŠKOLA I GRAD 

5. 02.03.2016. 
Radio Herceg 
Novi – veb 
sajt 

Radio 
Internet  

Na konkursu 
„Škola i 
grad“ 
nagrađen 
logo Anđele 
Ognjenović 

http://www.radiohercegnovi.net/na-
konkursu-skola-i-grad-nagraden-logo-andele-
ognjenovic/ O rezultatima 

konkursa za 
logo projekta 
ŠKOLA I GRAD  

6. 03.03.2016. 
Veb sajt OŠ 
„Orjenski 
bataljon“ 

Internet  
„ŠKOLA I 
GRAD“ 

https://juosorjenskibataljon.wordpress.com/ O rezultatima 
konkursa za 
logo projekta 
ŠKOLA I GRAD  

7. 10.03.2016 Dnevne 
novine Novine  Obrazovni 

system je 
http://www.pobjeda.net/protected/ 
listalica/2016-03-10/#6 

O 
predstavljanju 
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„Pobjeda“ ključ 
razvoja  

projekta 
„ŠKOLA I 
GRAD“ 

8. 11.03.2016. 
Gimnazija 
Slobodan 
Škerović  

Internet 

Treća 
nagrada na 
konkursu za 
logo 
projekta 
škola i grad 

http://www.gimnazijapg.com/vijesti.php?p=1 

O rezultatima 
konkursa za 
logo projekta 
ŠKOLA I GRAD  

9. 15.03.2016. RTCG TV  

Jutarnji program Nevena – 
gostovanje – 
projektu 
„ŠKOLA I 
GRAD“ 

10. 15.03.2016. 

Veb sajt OŠ 
„Veljko 
Drobnjakobić“ 
Risan 

Internet  
Uspjeh na 
konkursu 
Škola i grad 

http://skolarisan.org/uspjeh-na-konkursu-
skola-i-grad/ 

O rezultatima 
konkursa za 
logo projekta 
ŠKOLA I GRAD  

11. 16.03.2016. 
Radio Tivat – 
veb sajt 

Radio 
Internet 

Predstavljen 
projekat 
Škola i grad 

http://radiotivat.com/index.php/ 
obrazovanje/22768-predstavljen-projekat-
skola-i-grad.html 

O 
predstavljanju 
projekta 
„ŠKOLA I 
GRAD“ 

12. 18.03.2016. Radio Tivat Radio  

 Bilja – o 
projektu 
„ŠKOLA I 
GRAD“ 

13. 22.03.2016. TV Budva  TV  
 Tanja – 

gostovanje u 
studiju 

 
  
Izvještaj sastavilo tim Expeditio 
12. oktobar 2016. 


